

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quoEnter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book"Financial crisis solution is not financial"
(ENGLISH EDITION)Guvernul a modificat schema de sprijin a producției energiei din surse regenerabile
PAGINA 2
Peste 13 milioane euro - profitul brut al Alpha Bank, anul trecut
PAGINA 5Percheziții la "Credit Suisse", în mai multe țări
PAGINA 16

GRAM AUR = 170,1555 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2563 RON

EURO = 4,5511 RON

DOLAR = 4,2615 RON

PRIMUL CONTROL FINALIZAT, DUPĂ INSPECȚIILE FISCALE ÎN SISTEMUL BANCAR

ANAF a descoperit datorii bugetare de 9 milioane euro, la una din bănci

● Fiscul are în derulare controale și la alte bănci de la noi



Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a descoperit, în urma unor inspecții de specialitate derulate în sistemul bancar, că una din băncile care acționează pe piața noastră are datorii la stat de circa 9 milioane de euro, după cum ne-au declarat reprezentanții instituției fiscale.

Oficialii ANAF ne-au precizat, răspunzând unei întrebări adresate de ziarul BURSA: "Direcția Generală de Administrare a Marilor Contribuabili a inclus în programul de activitate din anul 2016 și inspecții fiscale parțiale la societăți din sistemul bancar, dintre care una a fost finalizată, celelalte fiind în curs de desfasurare. Organele de inspecție fiscală din cadrul Direcției Generale de Administrare a Marilor Contribuabili au stabilit în sarcina contribuabilului la care controlul a fost finalizat sume suplimentare în valoare totală de aproximativ 9 milioane de euro".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

GHEORGHE PIPEREA:

"Oltchim nu se vinde pe bucăți, ci pe centre de afaceri"

● "Vă spun cu toată fermitatea că, dacă nu se va ajunge la o variantă care să fie acceptabilă pentru creditorii anteriori și curenții ai societății, și, de asemenea, pentru stakeholderi, această vânzare nu se va face", a declarat avocatul

Termenul limită pentru depunerea ofertelor angajate în ceea ce privește vânzarea celor două pachete de active ale Oltchim a fost extins până la 26 iunie. Avocatul Gheorghe Piperea, partener în cadrul Rominsolv, administrator juridic al combinatului, ne-a acordat un interviu despre situația actuală a "Oltchim" și despre stadiul procesului de vânzare, după ce mai mulți politicieni au criticat noua metodă de valorificare a companiei.

Reporter: Cum comentați declarațiile fostului deputat Andreea Paul, potrivit cărora Oltchim este pe moarte, în contextul vânzării companiei prin două pachete de active?

Gheorghe Piperea: Sunt exagerate și cred că rezultă și dintr-o informare incompletă asupra problemei. Nu se pune problema extincției Oltchim. Este vorba despre o procedură de vânzare, negociată cu cei de la Comisia Europeană, pusă în operă de un investitor banker, AT Kearney. Avem asistența a două firme de avocatură independente - "White & Case", pentru relația cu UE, și "Bondoc & Asociații", pentru relația de aici, de acasă. Suntem în faza procedurilor de "due diligence", care se vor încheia, pe 26 iunie, cu oferte angajante. Este vorba de o procedură menită să vândă centre de afaceri Oltchim. Adevărul este că, fie că vrem sau



Gheorghe Piperea

nu, centrul de afaceri de la Râmnicu Vâlcea este funcțional, iar cel de la Pitești nu mai este funcțional de foarte multă vreme. Arpechim este oprit din 2008, la fel și Platforma Petrochimică Bradu (aceasta, deși a trecut la Oltchim din 2010, nu a fost niciodată repusă în funcțiune). Din păcate pentru toată lumea, în spe-

ranța că vom vinde și platforma de la Pitești, la pachet, am cheltuit un mediu în jur de 3 milioane de euro, în medie, în ultimii patru ani de zile, pe conservare.

A consemnat
ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 7)

Jurnal de criză

Inflația din zona euro revine sub ținta BCE

Rata anuală a inflației din zona euro a coborât, în luna martie, la 1,5% de la 2% în februarie, conform estimărilor preliminare publicate vineri de Eurostat.

Datele oficiale arată, astfel, că inflația din zona euro a revenit sub ținta Băncii Centrale Europene (BCE), care este de circa 2%. Analizistii așteptau o inflație de 1,8% în zona euro, luna trecută.

Potrivit Eurostat, cele mai importante majorități de preturi au fost înregistrate, în luna martie, de energie (+7,3%, după un avans de 9,3% în februarie). Preturile alimentelor, alcoolului și țigărilor au crescut cu 1,8%, după un avans de 2,5% în februarie, iar cele ale serviciilor - cu 1%, după creșterea de 1,3% consemnată în luna februarie.

Inflația de bază (core), care nu ia în calcul prețurile volatile precum cele ale energiei și alimentelor, a fost de numai 0,7% în martie, față de 0,9% în februarie. Analizistii mizau pe o inflație de bază de 0,8%.

În martie, BCE și-a crescut prognoza de inflație pentru acest an, în zona euro: 1,7%, de la 1,3% cât estima anterior. De asemenea, prognoza de inflație pentru 2018 a fost îmbunătățită la 1,6%, de la 1,5% anterior, în timp ce prognoza de inflație pentru 2019 a fost lăsată nemodificată, la 1,7%.

V.R.



MINISTERUL ENERGIEI FACE PROPUNERI CONTROVERSATE PENTRU CONDUCEREA PROVIZORIE Hidroelectrică - de la guvernarea corporativă, înapoi la numiri politice

● Gabriel Dumitrașcu: „Propunerile pentru conducerea provizorie a Hidroelectrică - un mare pas înapoi, în parcursul companiei spre performanță și listare” ● Greg Konieczny: „Considerăm că perpetuarea inutilă a status quo-ului de interimat pentru Consiliul de Supraveghere al unei companii de o asemenea anvergură aduce riscuri uriașe pentru acționarii ei” ● Dumitrașcu: „Se pierde cel mai de preț capital: încrederea că toți acționarii vor același parcurs spre buna guvernare”

Ministerul Energiei, care controlează 80% din Hidroelectrică, vrea ca acționarii să numească un Consiliu de Supraveghere (CS) provizoriu, pentru patru luni, în Adunarea generală din 19 aprilie, care era convocată ca să aleagă un CS pentru un mandat de patru ani, în conformitate cu Ordonanța de Urgență 109/2011 privind guvernarea corporativă a companiilor de stat.

Mai mult, Ministerul a transmis, vineri, șase propuneri de candidați, pe listă fiind mai degrabă nume controversate decât specialiști din energie: Ioana Andreea Lambru, secretar general al Guvernului Grindeanu, Horia Marian Gămbuțeanu, consilier la Secretariatul General al Guvernului, Andreea Negru-Ciobanu, purtător de cuvânt al Ministerului Dezvoltării Sevil Shahaide, Gheorghe Gabriel Gheorghe, vicepreședinte al Oficiului Național pentru Jocuri de Noroc, Dorin Liviu Nistoran, director general al Telexcom

Group SRL, Dan Laurențiu Tudor, Director General Adjunct în cadrul EICER București.

Propunerile nu uitați puț de energie și au ridicat semne de întrebare cu privire la intențiile actualei guvernări, în condițiile în care Ministerul Energiei nu s-a prezentat la Adunarea Generală din ianuarie, care trebuia să numească noii administratori selectați în baza ordonanței privind managementul profesionist. (A.A.)

(continuare în pagina 15)

SĂPTĂMÂNA PRIMELOR ALEGERI LA SIF-URI

Conducerea SIF Moldova: "Ne vom concentra pe creșterea performanței generale a SIF și a acțiunii SIF2"

Acționarii SIF2 Moldova și cei ai SIF5 Oltenia sunt primii care își vor alege noile conducători, în cadrul Adunărilor Generale programate pentru 4 aprilie. Dacă la SIF Oltenia pachetul de 6% din BCR din portofoliu a atras 16 candidați, mai multe grupuri încercându-și puterile pentru a obține locurile din Consiliul de Administrație, la SIF Moldova, cinci dintre actualii administratori doresc reînnoirea mandatelor, locurile lor fiind amânate de numai doi candidați, reprezentanți ai Swiss Capital.

Astfel, la SIF Moldova, actualul Consiliu a propus cinci candidați, intenția fiind ca acționarii să aprobe și reducerea numărului de membri CA, de la șapte la cinci: Horia Ciocăilă, Octavian Radu, Ianuș Cătălin Jianu, vicepreședintele Claudiu Doros și președintele Costel Ceceoa. Totodată, Swiss Capital are două propuneri pentru conducerea SIF2 Moldova, respectiv Robert Cosmin Pană și Olimpiu Blăjuț.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 6)

Germania: UE trebuie să adopte o poziție dură în negocierile pentru Brexit



Ministrul german de Finanțe, Wolfgang Schäuble, este de părere că Uniunea Europeană ar trebui să adopte o poziție dură în negocierile

cu Marea Britanie privind ieșirea acestei țări din blocul comunitar (Brexit).

Oficialul de la Berlin a afirmat vineri, citat de cotidianul Osnabrücker Zeitung: "Vrem să fim britanici aproape, dar nu există drepturi fără obligații".

În opinia sa, principala sarcină în discuțiile pentru Brexit este minimizarea daunelor pentru ambele părți. Ministrul german a avertizat că acest lucru va fi dificil din cauza celor doi ani în care vor fi negociate aspecte complicate.

Wolfgang Schäuble a subliniat că Marea Britanie nu își va păstra accesul actual la piața unică, dacă nu acceptă regulile asociate cu aceasta.

A.V.

(continuare în pagina 4)

Ziarul "BURSA", premiat de ASF, la Gala EduFin



Ziarul "BURSA" a primit "Premiul special pentru implicarea activă și promovarea unei educații financiare corecte", în cadrul Galei EduFin, organizată de Autoritatea de Supraveghere Financiară, săptămâna trecută, la Iași.

Ziarul BURSA a semnalat, anul trecut, că manualul de educație financiară pentru licenți "Bursa și Investițiile", re-lansat de Bursa de Valori București și Junior Achievement România, conținea greșeli flagrante de gramatică, definiții incomplete și formule greșite de calcul.

(continuare în pagina 6)